
第１回七尾市総合計画審議会会議録（要旨） 
 

日 時 平成１９年１１月６日（火）１０時～ 

会 場 七尾市役所２Ｆ２０１会議室 

委 員 

【出席】前山（正）会長、北原副会長、永江委員、森下委員、浜浦委員

神戸委員、石垣委員、高島委員、関軒委員、藤井委員 

前山（英）委員、坂口委員、津田委員、森山委員、谷内委員 

【欠席】長田委員、田中委員、濱委員、川島委員、岡田委員 

事務局 中畠副市長、絈野市参事、村田企画政策部長、南企画経営課長 

岡馬主幹、加地主任、嶋本主任、久水主任 

内 容 

○ 市長あいさつ 

・ 合併後のまちづくりに関しては、合併協議の中で決められた新市建設計画（まち

づくり計画）をベースに、これまでまちづくりを進めてきた。 
・ 合併後の状況の変化によって、長期計画（総合計画）が必要となった。 
・ 能登半島地震により、策定準備が遅れた。 
・ 各団体、各分野の意見を取り入れて、七尾市の将来構想を表現したい。 
 
○ 委嘱状交付 

 
○ 委員紹介 

 
○ 会長、副会長選出 

 
・ 会長に七尾商工会議所前山正一氏、副会長に七尾地区地域審議会・七尾市町会連

合会北原久禅氏を選出。 
 
○ 諮問書交付 

 
○ 報告事項 

【報告第１号】総合計画策定スケジュールについて（資料１） 

（委員からの質問） 
・ 各種団体との意見交換はどこの団体を想定しているのか？ 

→（事務局）現在庁内で検討中。 
・ その他民間団体からの計画に対する提案があった場合受け入れるのか？ 

→（事務局）市民からの提案は市民まちづくり提言で募集しているが、その他民

間団体からの提案の受け入れは今後検討していきたい。 



・ 審議会の内容については市ホームページなどで公開するのか？ 
→（事務局）市広報、市ホームページで公開する予定。 

 

【報告第２号】総合計画の概要について（資料２） 

（委員からの質問） 
・ 市民まちづくり提言はどれくらいあったか？ 

→（事務局）現在のところ６件の提言があった。 
・ 各数値目標の設定など、市民による総合計画の進行管理に関しての考え方は？ 

→（事務局）数値目標を設定し、それに近づけるような手法を取り入れていきた

い。 
・ 総合計画は地方自治法などで１０年間と決められているのか？ 

→（事務局）地方自治法では決められていないが、多くの自治体では基本構想を

１０年間としている。基本計画に関しては前期５年、後期５年とし

ているところである。 
・ 合併後新市建設計画（まちづくり計画）で、できた、できなかった事業などのチ

ェックはされたのか？ 
→（事務局）各地区設置されている地域審議会で進行管理が行われている。 

・ 総合計画の実行主体をどのように考えているのか？ 
→（事務局）行政が行うもの、市民が行うものを明確にしながら、市民参画のま

ちづくりをしていきたい。また、市民参画の協議会やワーキンググ

ループ等の育成や連携も必要となってくる。 
（委員からの意見） 
・ 学区の見直し、中学校の改修や統廃合など、整合性をとって進めてほしい。 
・ 財政状況など現状の認識をしっかりやりながら、全員が共通の認識を持って本音

で語り合う審議会になればと思う。 
 
【報告第３号】まちづくりアンケートの集計について（速報）（資料３） 

（委員からの意見） 
・ 集計結果の修正、訂正をお願いしたい。 
・ アンケートの集計結果がすべてだという認識は危険だと思う。 
・ 教育関係には家庭教育力の向上を入れていく必要がある。 
・ 個別計画との整合性を図るため、各分野の直近のアンケートとの比較をして示し

てほしい。 
 
○ 協議事項 

【協議第１号】七尾市を取り巻く社会動向について（資料４） 

（委員からの意見） 
・ タイトルの付け方や文言をもう少し考えてほしい。 
・ 上位計画を踏まえた資料でないと具体性に欠けるのでは？ 
・ 七尾市を客観的に書かれている資料の提示をしていただきたい。 



 

・ 国や県がやろうとしている計画に連動し、また地域からの意見も求めて、計画を

策定することが戦略的である。 
・ 七尾市の中と外の問題を分けて考えた方がいいのでは？ 
 
【協議第２号】七尾市のまちづくりの課題について（資料５） 
（委員からの意見） 
・ 七尾市の位置づけをはっきりしていないといけない。 
・ 市民と行政の役割を明確にした方が良い。 
・ 市民が課題をしっかりと把握できるようにしなければならない。 
・ 国や県の流れを含めて、七尾市の問題点を洗い出し、将来の方向性を見出せばわ

かりやすいのでは？ 
・ 七尾市職員全員のアンケートも必要なのでは？市職員の問題意識の共有も必要。

・ 七尾市の今後のまちづくりの中で、何か誇れるものが１つあってほしいと思う。

これなら全国に誇れる、自慢できると思われるものが計画の中に生まれてくれば

と思う。 
 


